

海南营商环境建设大数据报告公布

“极简审批”亟需在产业园区全面推广

法治化建设整体偏落后，专业服务业国际化水平偏低，创业氛围相对淡薄，就业、教育医疗、生态、人文等与人才吸引相关的环境亟需提升——省发展改革委 9 月 3 日公布的海南营商环境建设大数据分析报告，从法治化、国际化、便利化和教育医疗、生态、人文等方面对海南营商环境建设进行分析。

报告指出，在法治化营商环境建设方面，海南社会诚信体系建设不足。信用中国公布的 2017 年城市信用状况简报显示，2017 年海南省城市信用体系建设总体较为落后，仅三亚市在 261 个地级市中得分（82.31）居前，排名第 15 位；海口市综合信用指数得分在全国 36 个省会及副省级以上城市中排在 20 名以外，且 2017 年下半年该指数得分呈逐月下降态势。另外，从信用事件信息公开数量看，海南省信用事件信息公开水平总体偏弱。其中，海口市信用事件信息公开数量为 272，大幅低于全国 36 个省会及副省级以上城市平均水平。从信用信息公开领域看，海南四地级市在商务诚信和政务诚信信息公开相对充分，总体来看，海南省四地级市社会诚信和司法公信领域信息公开相对薄弱，尤其是司法公信领域。与此同时，我省法律服务水平相对落后，律所

数量严重不足，律师分布高度集中，原因可能是能够达到开设律所水平的资深律师数量相对较少。

在国际化营商环境建设方面，报告认为，我省专业服务供给不足，专业服务机构数量严重偏少。会计师事务所方面，国际“四大”中仅安永、普华永道于习近平总书记发表“4·13”重要讲话后在海南设立分所，国内“八大”中仅致同、立信、大华在海南设立分所。同时，进驻海南的资产评估机构、咨询公司、金融机构的“量”和“质”亟待提高。另外，我省吸引外资水平相对偏低。

在便利化营商环境建设方面，报告指出，“极简审批”的推行使过去海南营商环境中存在的行政效率偏低、审批事项繁多等增加企业开办时间和制度性交易成本的问题，已经得到明显改善。

“极简审批”的经验亟需在全省六类二十四产业园区中全面推广。报告同时指出，海南优质众创空间匮乏。截至2018年5月

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/reportId=11_5730

